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2021مارس 03: التاريختق ر،ع تجنية : ستوىالم
ئية: في مادةالسداسي الأولاختبار سا 02: المدةالعلوم الفيز

3من 1صفحة 

ن الأول )انق06:( التمر
راشد بین  على ضفتي واد1912و 1908بني جسر سید

ة و محطة القطار حي الكد یر قسنطینة الذ .الرمال 
ن الى ایجاد هذا یهدف  نرمز له ب ارتفاع الجسرالتمر .0hالذ

راشد ة الى قسنطینة زار التلامیذ جسر سید في اطار رحلة مدرس
من عُلُو هذا الجسر وأرادت معرفة ارتفاعه، من أجل " مُنى"فانبهرت 

تلته ت حجرا  0tعند اللحظةmذلك تر ا دون سرعة شاقول سق
ة من نقطة فيOابتدائ قاع الواد تقع على حافة الجسر لیرتطم 

ان مقابل للجسر قامت زمیلتها Nنقطة " سارة"، و في م
الحجر،  ة سقو ة الوضوح لحر ة عال امیرا رقم رفیدیو  بتصو
ة معالجة الفیدیو ببرمج عد الرجوع من الرحلة قام استاذ الفیزاء 

Avistep ل الش ).   2(فتمّن من رسم المنحنى الممثّل 
ل الاحتكاكات و نأخذ 29,8g: تُهمل  m s  .

ة.1 ة  المطّقة على الجملة الماد الخارج ر القو ) الحجر(اذ
في .ثمّ مثّلها في موضع 

ل .2 ة للجملة) 2(الش )حجر(مثل تغیرات الطاقة الحر
:عن سطح الارض hبدلالة ارتفاعه NوOبین الموضعین

ة للجملة.  1.3 فيOبین الموضعین) حجر(مثّل الحصیلة الطاقو . Mو موضع 
ة للجملة. 2.3 الطاقة بیّن أنّ الطاقة الحر ل) حجر(استعمال مبدأ انحفا في تكتب على الش :عند موضع 

cE A h B  حیثAوBارتیهما بدلالة طلب ایجاد ع .0hوm،g،hثابتان 
ة للمنحنى . 3.3 .جد المعادلة الراض
تلة الحجر) - 3-3(و ) - 2- 3(السؤالیناستغلال .  4.3 ل من  مة  .0hو ارتفاع الجسرmجد ق

O

جسر سیدي راشد) 1(الشكل 

تغیّرات الطاقة الحركیة للحجر بدلالة الارتفاع) 2(لشكل 
( )CE J

(m)h

10

15



ئية: ادةبع الموضوع لم تق ر،ع تج:الشعبالعلوم الفيز

3من 2صفحة 

ن الثاني )نقا7:(التمر
ة وجد أستا لور الماءتحتوي قارورةفي مخبر ثانویة ذ العلوم الفیزائ على محلول 

 3H O Cl ة التجار :طاقتها تحمل المعلومة التال
غة  %درجة النقاوة الص = =الكثافة 37% ة 1,19 36.5الكتلة المول /M g mol

.في الماء HClأكتب معادلة انحلال /أ- /1
القارورة هو/ب یز المحلول  الحساب ان تر Cبین  ≈ 12,1mol/l

قة نخفف عینة من المحلول/2 Vمرة ونعایر حجما 100للتاكد من المعلومات السا = 10ml منها بواسطة محلول
سید الصودیوم  Na)هیدرو + OH یزه المول( Cتر = 0,12mol/l ة ة النوع اس الناقل اثناء للمزجϬق

المعایرة 
لماذا تم تخفیف المحلول قبل المعایرة   -أ
انات المرقمة؟-ب ماذا نسمي هذا نوع من المعایرة؟سم الب
اب الجهاز المستعمل فماهو البدیل؟-ت في حالة غ
حة في قراءة الحجم المشار-ث ة العین صح هل وضع

1في العنصر
ة أ- ج ؟2كتب معادلة تفاعل المعایرة  الحاصل في الزجاج

)حمض  /اساس (الثنائیتینمبینا
سید الصودیوم بدلالة حجم محلول Ϭالمنحنى المقابل یوضح تغیرات -3 اناعتمادا المضافVهیدرو على الب bf V 

ة .1 ة النوع ارة الناقل یز الشوارد Ϭأكتب ع بدلالة تر

عد  التكافؤ المتواجدة في المحلول و  قبل  التكافؤ، عند نقطة التكافؤ، 

ة .2 ة النوع .للمزج عند نقطة التكافؤ  غیر معدومة Ϭلماذا الناقل

ا الحجم   .3 ان اللازم لبلوغ نقطة التكافؤVعین ب

یز المحلول المخفف.4 مة  تر طرقتین مختلفتینaCاستنتج ق

القارورة .5 یز المحلول  حةCثم استنتج  تر القارورة  صح هل المعلومات المرفقة  OHNaClH Oالشاردة
19.865.007.6334.9λ(10 Sm mol⁄ )

10Pd
C

M
  
 

510



ئية: ادةبع الموضوع لم تق ر،ع تج:الشعبالعلوم الفيز

3من 3صفحة 

ن الثالث )قاطن7(:التمر
اع الأوسات  ات لتنظیف وتطهبر العدسات اللاصقة )AOSEPT( ی ضم هذا المنتوج محلول مائي لكلور ، في الصیدل

الصدیوم  Na Cl  قة  المنتوج على (تب على لص من ) من المحلول100mlفي 0.88gلورالصدیومحتو للتحق
ة ة التال ع الطرقة العلم :المعلومة في الأوسات نت

یزه المولي ) 0S(انطلاقا من محلول في  لور الصودیوم تر 0من  0.1 /C mol l  ة بتراكیز مختلفة ، نحضرأرعة محالیل مائ
مة التوتر بین طـرفي سمح  اس ق ةق م الناقل حساب ق ار المـار في الدارة  ةGالخلیـة و شـدة الت مة الناقل ثم حساب ق

ة  ما هو مبین في الجدول المقابلالنوع :الموافقـة لكل محلـول  

4S3S2S1Sالمحلول
Cالتركیز30.020.010.02.5  3/mol m

37525012531( / )ms m

اني الممثل للعلاقة -1 مترةƒ ( C )σ=: ارسم المنحنى الب على ورقة میل
1:سلم رسم التاليخذ أ 50 /Cm ms m ،31 5 /Cm mol m

.في الماءكلور الصودیوم أكتب معادلة انحلال -2
ارة -3 ع ,بدلالة أع ,

Na Cl
C   .

ة لل- أ-3 انجد المعادلة الراض ان ثم .ب هأحسب من الب .) المیل(aمعامل التوج
مثل هذا الثابت- ب-3 ا ؟)  المیل(ماذا  فیزائ
ة -ج -3 ة الشارد ة المول ة النوع )أحسب الناقل )Cl 

أوسات ونرمز للمحلول المخفف بـ 10نخفف-4 ة في Sمرات المحلول التجار اس الناقل ة ق عد ذلك نفس الخل نغمر 
180فنجد Sالمحلول  /ms m 

یز -أ  مة التر ا ق ان یز Cحدد ب أوسات  C1للمحلول الممدد ثم التر .لمحلول التجار
الكتلة المعطاة   mأحسب الكتلة -ب  أوسات  ، و قارنها  .لمحلول التجار

025عند: تعطــــــــــى C :2( ) 5 /Na ms m mol   Na = 23 g/ mol   ;   Cl = 35.5 g/mol

موفقون إن شاء الله



2021رسما: دورةالسداسي الأول وضوع امتحانلمالإجابة النموذجية
ئية: اختبار مادة .............ساعة2.....:المدةت ر علوم تجربية  الثانية:الشعبةعلوم فيز

5من 1صفحة

العلامة
ة عناصر الإجا

مجمو مجزأة
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( نقا ن الأول:( 06 التمر
ر و تمثیل . 1 ةذ ة  المطّقة على الجملة الماد الخارج ):الحجر(القو

الى تأثیر قوة ثقله .یخضع الحجر فق
2:.

ة للجملة- 1- 2 :Mو Oبین الموضعین) حجر(تمثیل الحصیلة الطاقو

ة للجملة- 2- 2 ان أنّ الطاقة الحر ل) حجر(تب في تكتب على الش :عند موضع 
cE A h B  :

الطاقة بیّن الموضعین مبدأ انحفا E:نجدMوOبتطبی ( ) EC CW P 


:و منه
0( ) ECm g h h   

0E: اذن ......(1)C m g h m g h      ارة المعطاة نجد قة مع الع :المطا

0

A m g

B m g h

  
   

.وهو المطلوب 

ة للمنحنى - 3- 2 اض ة المعادلة الر :تا
E 0,991 105......(2)C h   

تلة الحجر- 4- 2 ل من  مة  :0hو ارتفاع الجسرmایجاد ق

ارة النظرة  قة الع ة ) 1(مطا ان ارة الب :نجد) 2(و الع
0

0,99

105

m g

m g h

   
   

: و منه

0
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0,1 100
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2021مارس : دورةالسداسي الأول وضوع امتحانلمالإجابة النموذجيةبع 
ئية: اختبار مادة الثانيةعلوم تجربية   ت ر:الشعبةعلوم فيز

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

5من 2صفحة
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)نقاط7(:التمرين الثاني
2في الماءHClمعادلة انحلال /أ

3
H OHCl H O Cl  

لقارورة  /ب لحساب ان تركيز المحلول  10بين  10 37 1.19
12.1 /

36.5

Pd
C C mol l

M

 
   

المعايرة   لتسهيل الوصول لنقطة التكافؤتخفيف المحلول قبل -1
ت المرقمة؟-2 ج الناقلية- 5حامل -4مخلاط مغناطيسي -3كـاس بيشر-2سحاحة مدرجة- 1سم البيا

للقياس الناقليةنسمي هذا نوع من المعايرة
المعايرة اللونيةالبديل،في حالة غياب الجهاز المستعمل -3
1في العنصرالمشارصحيحة في قراءة الحجم ليس وضعية العين -4

بدلالة تركيز الشوارد المتواجدة في المحلول و Ϭأكتب عبارة الناقلية النوعية .1

، التكافؤقبل 
3

3 H O Cl Na
H O Cl Na     

              

نقطة التكافؤعند 
Na Cl

Na Cl   
        

التكافؤبعد 

Na Cl OH
Na Cl OH     

              

لانه توجد شوارد غير فعالة: معدومة غير نقطة التكافؤللمزيج عند Ϭالناقلية النوعية لماذا .2

=عين بيانيا الحجم   .3 اللازم لبلوغ نقطة التكافؤ10

بطريقتين مختلفتينaCتركيز المحلول المخففقيمة  استنتج .4

0.12 10
0.12 /

10
b be

a
a

C V
C mol l
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
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2021مارس : دورةالسداسي الأول وضوع امتحانلمالإجابة النموذجيةبع 
ئية: اختبار مادة الثانيةعلوم تجربية   ت ر:الشعبةعلوم فيز

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

5من 3صفحة
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لقارورة استنتج ثم.5 صحيحةلقارورةهل المعلومات المرفقةCتركيز المحلول 
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07/07: لثالتمرين الثا
اني الممثل للعلاقة  مترةƒ ( C )σ=: ارسم المنحنى الب على ورقة میل

1:سلم رسم التاليخذ أ 50 /Cm ms m ،31 5 /Cm mol m

.الماءفي كلور الصوديوم أكتب معادلة انحلال -2

ارة -3 ع ,بدلالة أع ,
Na Cl

C   .



2021مارس : دورةالسداسي الأول وضوع امتحانلمالإجابة النموذجيةبع 
ئية: اختبار مادة الثانيةعلوم تجربية   ت ر:الشعبةعلوم فيز

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

5من 4صفحة
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ضية لل-أ- .) الميل(aمعامل التوجيهأحسب من البيان ثم .بيانجد المعادلة الر

ئيا ؟)  الميل(ماذا يمثل هذا الثابت- ب- فيز

)أحسب الناقلية النوعية المولية الشاردية -ج -3 )Cl 

یز -أ  مة التر ا ق ان یز Cحدد ب أوسات  C1للمحلول الممدد ثم التر .لمحلول التجار

أوسات  ، mأحسب الكتلة -ب  .لمحلول التجار

الكتلة المعطاة    و قارنها 
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ئية: اختبار مادة الثانيةعلوم تجربية   ت ر:الشعبةعلوم فيز

العلامةعناصر الإجابة
مجموعمجزأة

5من 5صفحة
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